

Izrael se bori protiv militantata Hamasa unutar tunela u Gazi

Kategorija: SVIJETAžurirano: Utorak, 31 Listopad 2023 09:19

Objavljeno: Utorak, 31 Listopad 2023 09:19

#UN: IZRAELSKI PREDSTAVNIK S DAVIDOVOM ZVIJEZDOM, PALESTINSKI GOVORIO O PAKLU NA ZEMLJI#

Izrael je u utorak objavio da su njegove snage napale naoružane pripadnike Hamasa unutar goleme mreže tunela islamista ispod Gaze, nakon što je premijer Benjamin Netanyahu odbacio pozive na prekid borbi kako bi se ublažila humanitarna kriza u palestinskoj enklavi.

Tuneli su ključni cilj za Izrael dok širi kopnene operacije unutar Gaze kako bi uništio vladajući pokret Hamas nakon njegova oružanog napada prije tri tjedna u kojemu je, prema izraelskim vlastima, ubijeno više od 1400 ljudi.

"Tijekom prošlog dana izraelske obrambene snage (IDF) pogodile su približno 300 ciljeva, uključujući lansirne protutenkovske i raketne lokacije ispod zemlje, kao i vojne komplekse unutar podzemnih tunela koji pripadaju terorističkoj organizaciji Hamas", objavio je IDF.

Militanti su odgovorili protutenkovskim projektilima i vatrom iz mitraljeza, dodaje se.

"Vojnici su ubili teroriste i usmjerili zračne snage na napade na mete i terorističku infrastrukturu u stvarnom vremenu", rekao je IDF.

Svjedoci su rekli da su izraelske snage u ponedjeljak gađale glavnu cestu Gaze koja ide u smjeru sjever-jug i napale grad Gazu iz dva smjera. Izrael je rekao da su njegove snage oslobodile vojnkinju iz zarobljeništva Hamasa.

Hamas, naoružana islamistička skupina koja upravlja Gazom, dosad je oslobodila četiri civila od 239 talaca za koje Izrael kaže da su zarobljeni 7. listopada. Vjeruje se da su mnogi taoci u Hamasovoj mreži tunela.

Brigade al-Kasama, oružano krilo Hamasa, priopćile su da su se militanti sukobili rano u utorak s izraelskim snagama koje su "napale južnu osovinu Gaze, (uključujući) mitraljezima i gađali četiri vozila projektilima al-Jassin 105", lokalno proizvedenim protutenkovskim raketama.

Reuters nije mogao potvrditi izvješća o borbama.

Zdravstvene vlasti u Gazi kažu da je 8306 ljudi, uključujući 3457 maloljetnika, ubijeno u izraelskim napadima od 7. listopada. Dužnosnici UN-a kažu da je više od 1,4 milijuna civilnog stanovništva Gaze od oko 2,3 milijuna ostalo bez krova nad glavom.

Sve veći broj poginulih rezultirao je pozivima SAD-a, najvećeg saveznika Izraela, drugih zemalja i UN-a na pauzu u borbama kako bi se omogućilo da više humanitarne pomoći stigne u enklavu.

Netanyahu je kasno u ponedjeljak rekao da Izrael neće pristati na prekid neprijateljstava s Hamasom u Gazi i da će nastaviti sa svojim planovima za uništavanje te skupine.

"Pozivi na prekid vatre su pozivi Izraelu da se preda Hamasu, da se preda terorizmu, da se preda barbarstvu. To se neće dogoditi", rekao je Netanyahu u televizijskom obraćanju.

Izrael se bori protiv militantna Hamasa unutar tunela u Gazi

Kategorija: SVIJETAžurirano: Utorak, 31 Listopad 2023 09:19

Objavljeno: Utorak, 31 Listopad 2023 09:19

Vojni stručnjaci rekli su da se izraelske snage sporo kreću u kopnenoj ofenzivi djelomično kako bi zadržale otvorenom mogućnost da Hamasovi militanti pregovaraju o oslobađanju talaca.

Relativni oprez s kojim su izraelske trupe zauzele i osigurale dijelove teritorija u prvim danima kontinuiranih kopnenih operacija u Gazi u suprotnosti je s neprekidnim zračnim napadima na sredozemnu enklavu u posljednja tri tjedna, kao i s prethodnim kopnenim ofenzivama Izraela.

Izraelska vojska je rekla da je pogodila više od 600 militantnih ciljeva posljednjih dana u Gazi, gdje palestinskim civilima očajnički trebaju gorivo, hrana i čista voda.

Humanitarni ured UN-a (OCHA) priopćio je da je opskrba vodom kroz cjevovod iz Izraela u južnu Gazu prekinuta u ponedjeljak "iz nepoznatih razloga", a da najavljeni popravak još jednog cjevovoda u središnju Gazu nije održan.

"U vrijeme pisanja ovog teksta, Gaza ne dobiva vodu iz Izraela", objavio je ured na svojoj web stranici.

Znatno manje kamiona s humanitarnom pomoći stiglo je do opkoljene enklave nego što je potrebno, rekli su dužnosnici UN-a, a javni red je narušen upadanjem ljudi u skladišta UN-a u potrazi za hranom.

Zbog toga su četiri UN-ova centra za distribuciju pomoći i jedno skladište prestali raditi, objavila je u ponedjeljak Agencija Ujedinjenih naroda za palestinske izbjeglice (UNRWA).

"To je katastrofa povrh katastrofe. Zdravstvene potrebe rastu i naša sposobnost da zadovoljimo te potrebe brzo pada", rekao je regionalni šef Svjetske zdravstvene organizacije za hitne slučajeve Rick Brennan, ponavljajući međunarodne pozive na prekid vatre kako bi se omogućila veća humanitarna operacija.

Tone pomoći gomilaju se na graničnom prijelazu Rafah, koji odvaja Egipat od Gaze, čekajući inspekciju Izraela, prema američkom dužnosniku koji je želio ostati anonimn.

Prema UN-u samo 117 kamiona s pomoći stiglo je od 21. listopada do ponedjeljka ujutro u Gazu, koja je pod izraelskom blokadom od 2007. kada je Hamas preuzeo vlast.

Izraelsko ministarstvo obrane priopćilo je u utorak da je još 39 kamiona stiglo tijekom ponedjeljka.

Sukob je doveo do prosvjeda diljem svijeta u znak potpore Palestincima te antisemitskih i islamofobnih incidenata.

Izraelski predstavnik s Davidovom zvijezdom, palestinski govorio o paklu na Zemlji

Izraelski veleposlanik u Ujedinjenim narodima stavio je u ponedjeljak u Vijeću sigurnosti UN-a žutu zvijezdu na sako, poručivši da će je nositi dok Vijeće sigurnosti ne osudi Hamasove zločine, a palestinski predstavnik poručio je da je Gaza sada "pakao na Zemlji" pozivajući na spašavanje stanovnika.

Izrael se bori protiv militantata Hamasa unutar tunela u Gazi

Kategorija: SVIJETAžurirano: Utorak, 31 Listopad 2023 09:19

Objavljeno: Utorak, 31 Listopad 2023 09:19

Gilad Erdan i njegovo osoblje zakačili su žute Davidove zvijezde s natpisom "Nikada više" na rever dok su prisustvovali sastanku najmoćnijeg tijela UN-a.

Takve su zvijezde bili prisiljeni nositi Židovi tijekom nacističke diktature.

"Baš kao i moji djedovi i bake i djedovi milijuna Židova, od sada ćemo moj tim i ja nositi žute zvijezde. Nositi ćemo zvijezde dok ne osudite zločine Hamasa. I zahtijevat ćemo hitno oslobađanje naših talaca", kazao je Erdan.

"Neki od vas nisu naučili ništa u proteklih 80 godina. Neki od vas su zaboravili zašto je ovo tijelo osnovano", rekao je Erdan osuđujući Vijeće sigurnosti što šuti o smrtonosnim napadima palestinskih militantata Hamasa na Izrael 7. listopada.

Duboko podijeljeno vijeće od 15 članova nije usvojilo niti jednu rezoluciju o trotjednom ratu između Izraela i Hamasa.

Neke rezolucije blokirale su Sjedinjene Američke Države, bliski saveznik Izraela, jer se u njima ne spominje pravo Izraela na obranu.

Rezoluciju koju je podnio SAD posebno su osudile Rusija i Kina jer ne poziva jasno na primirje.

"Dakle, podsjetit ću vas. Od ovog dana svaki put kada me pogledate sjetit ćete se što znači šutjeti pred zlom", rekao je veleposlanik.

Erdan je u svom govoru usporedio izraelsku kopnenu ofenzivu u Pojasu Gaze sa savezničkim iskrcavanjem u Normandiji 1944.

Ismijao je Vijeće sigurnosti UN-a, poručivši da bi se 6. lipnja 1944. (Dan D), da je tada postojalo to tijelo, vjerojatno također vodila žestoka rasprava o tome koliko električne energije i goriva građani Muenchena još imaju.

Naglasio je da je usporedba broja poginulih na obje strane nakon razornog masakra koji je 7. listopada u Izraelu počinio islamistički Hamas jednako nedopustiva kao i usporedba njemačkih i britanskih žrtava u Drugom svjetskom ratu.

Usporedio je zahtjev za prekidom vatre na Bliskom istoku sa zahtjevom za prekidom vatre pred rusko zauzimanje Staljingrada 1943.

Tijekom sastanka Vijeća sigurnosti u ponedjeljak, nekoliko je govornika, osuđujući napade Hamasa, istaknulo cijenu koju su platili stanovnici Gaze, gdje zdravstveni dužnosnici kažu da je više od 8300 ljudi poginulo u izraelskim napadima.

Philippe Lazzarini, čelnik UN-ove agencije za palestinske izbjeglice (UNRWA), rekao je da je opsada Gaze jednaka kolektivnom kažnjavanju njezinih stanovnika.

Palestinski predstavnik u Ujedinjenim narodima opisao je patnje stanovništva u Pojasu Gaze kao "pakao na zemlji".

Izrael se bori protiv militantata Hamasa unutar tunela u Gazi

Kategorija: SVIJETAŽurirano: Utorak, 31 Listopad 2023 09:19

Objavljeno: Utorak, 31 Listopad 2023 09:19

Govoreći na izvanrednom sastanku Vijeća sigurnosti UN-a u New Yorku, Rijad Mansur citirao je bivšeg glavnog tajnika UN-a Daga Hammarskjölda, koji je 1954. rekao: "Ujedinjeni narodi nisu stvoreni da nas dovedu u raj, već da nas spase od pakla."

"Gaza je sada pakao na Zemlji", dodao je Mansur.

Diplomat je rekao da je do danas ubijeno više od 8.000 Palestinaca, uključujući preko 3.000 na jugu Gaze, gdje je Izrael "prisilno prebacio stotine tisuća ljudi".

"Gotovo svi naši ljudi u Gazi su beskućnici, raseljeni, sele se iz jedne obiteljske kuće u drugu", rekao je.

"Spavaju u svojim automobilima, spavaju na ulicama, a i dalje ih ubijaju gdje god stignu kako bi ih uvjerali da neće biti sigurno nigdje u Gazi", dodao je.

"Spašavanje čovječanstva od pakla danas za Ujedinjene narode znači spašavanje Palestinaca u Gazi", zaključio je.

Mansour je pred najmoćnijim tijelom UN-a zagovarao dostojanstven odnos prema palestinskom narodu i spašavanje Palestinaca u Gazi.

"Spasite ih. Gledajte na njih kao na ljudska bića", kazao je. (Hina)

